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pecypCcHOro LeHTpa
ANCTaHLUMNOHHOIo
obpa3oBaHuA geten
Hunxeropoackowu
obnacTtu







Tema 3aHUMaeT UEeHTpanbHOe MecTO B Kypce
anreopbl 7 knacca. Popmynbl COKpaLIEHHOro
YMHOXEHUSA LUMPOKO NMPUMEHSIOTCA B pa3fiUYHbIX
npeo6pa3zoBaHNAX 7 ans yrnpoLweHumn
BbIYNCJIEHUMN.




B Teme «®opmyrbl COKpaLWEHHOro YMHOXEeHUS»
chopMynbl A4OMKHBbI ObITb YCBOEHbI Y4alWUMUCS
U YBEPEHHO NPUMEHATLCA UMM B MPOCTENLLUNX
criyydasXx KakK Aonsi BbINONMHEeHUs1 YMHOXEeHUS,
TakK U AN pasfnoXeHUss Ha MHOXUTEenNMW.




FEALAERM DSV TYT

B pe3ynbTaTte usyyeHns TemMbl BCe yvalumecs
AOMKHbI 3HaTb hopmynbl a?-b?*=(a-b)(a+b),
(a+ b)? =a*+2ab+b?, (a-b)?*=a*-2ab+b?* n ymetb

NPUMEHATb UX NPU BbINOSNTHEHUN YNPaXXHEHUMN
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CopepxaHue matepuana

Y10 Takoe pa3fioxKeHne MHOro4vJsieéHa Ha
MHOXUTEeJsIn N 3a4eM OHO HYXHO.

BblHeceHue obLero MHOXuTens 3a
CKOOKM

Cnoco6 rpynnmpoBKu
dopmyrna pasHOCTU KBagpaToB
KBagpat cymmbl. KBagpat pa3HOCTU

MpumeHeHMe HeCKONbLKMX cnoco6oB
pa3noXeHUA MHOro4rieHa Ha
MHOXUTenu

KoHTponbHasa paboTta
Utoro:

KonunyecTtBO
yacoB

1

7 yacosB




Llenu v 3apaun U3y4yeHUA
TEMBI

1.O0pa3oBarenbHbIe:

O0600111eHNE U cUCTeMaTU3alusl y4eOHOro Marepuaia
1o TeMe «DOopPMYITBI COKPAITIEHHOTO YMHOKCHUS.

CoBepIlIeHCTBOBAHUE HABBIKOB U YMEHUM MPU padboTe
¢ hopMyJIaMH COKpPAIIEHHOTO YMHOXKEHHUS.
BripaboTarh yMeHHE MPUMEHATH (POPMYJIbI
COKpaIIEHHOTO YMHOXEHHUS B MPE0Opa30BaHUIX
EJIBIX BBIPAYKEHUI B MHOTOWICHBI U B Pa3JI0KEHUU
MHOTOYJICHOB Ha MHOKHUTEJIH.

[MpogormknTe popMupoBaHne yMeHUN
BbINOSIHATb TOXAECTBEHHbIE Npeobpa3oBaHus
LenblX BblpaXXeHun., S




2.Pa3BuBaoue

Pa3BuTHE NTO3HABATEIBLHOIO HHTEPECA K YPOKAM MATEMATUKH.

Pa3BuTHE HABBIKOB CAaMOCTOSITEILHON PA0OTHI yUaIIErocs.

Pa3BuTHE TOrMYE€CKOr0 MBIIIEHUS YUAIETOCS.

3.BocniuraresibHbIE

Pa3BuTHE KOMMYHUKATUBHBIX KAU€CTB YUaIIErocs B X0J€ COBMECTHOM C HUM paOOTHI.

Pa3Butue CaMOCTOATCIIBHOCTH, HACTOMYMBOCTHU B HJOCTHKCHHUHN I CJIN, CAMOKOHTPOJIA.




Uok 4

Tema. ®opmyna pa3HOCTU KBagpaToB.

Tun ypoka. BBeaeHune HoBoro matepuana.

Lenu:

1. OOpa3oBaTenibHasA: BbiBeCTU (oOpMyny pa3HOCTU
KBagpaTtoB, BblpaboTtaTb Yy  Yy4aluUXcsas  yMeHue
BbINOJIHATb YMHOXeHNe MHoroyneHoBs Buaa (a-b)(a+b),

2.PazBuBawwas: obyuntb nNpuMeHsATb ¢opmyny
pa3HOCTM KBagpaToB, HeobxoauMmyk nOns peleHus
KaXgoro  KOHKPeTHOro  npumepa, pa3BuBaTb
MaTemMaTu4yeckoe MbILUIEHNe, TBOPYECKYHO
AesTeNbHOCTb y4YaluMxcs,

3. BocnutaTtenbHas: BoOCNUTbIBaTb no3HaBaTeJIbHYHO
dKTUBHOCTb y4YallUXCHl.




dopma ypoka
JIMCTaHIIMOHHBIN YPOK
ObopynoBaHue ypoka:

DNEeKTPOHHBIC KAPTOUKU 3aJJaHUM JJIs
CaMOCTOSITEJIbHOU PaboThI

DnekTpoHHas Tabnuia Gopmys
COKPAIIIEHHOTO YMHOKCHUS

[Ipe3eHranus K ypoky




[lnaH ypoka

 BbiBOA hbopmynbl a-b*=(a-b)(a+b), nepBuuHoe
3aKpenreHue eé B ynpaXXHeHUsX

 [MpumeHeHUe popmynbl ANA paumoHanmsauum
BbIYUCIIEHUU, PeLUEeHUA NMPOCTEeNLLNX YPaBHEHUMN,
COKpalleHusa gpooden

e BbinonHeHue ynpaXxHeHWN Ha 3aKpensieHune
dopmMynbl, NpoBepka yCBOEHUA maTepuana v
NUKBUZauua npoobenoB B 3HAHUAX




|.OpraHn3ayOHHbLIX MOMEHT

e [[poBepka roTOBHOCTU K YPOKY;
e CoobLeHne TeMbl U LeNnn ypokKa.




@ [1pesacnusun B suge Keagpanu oAHouseHa:

e 0,25 x> =
0x°= 0,64a" =
250°= 0,01a*h’* =

4
= 9
0,04 x Exzy4=
1, B2e
9 : 1im4 n°=
16 S




. BBegeHue HOBOTIoO

ey MaTepuarsia
* BoiBOO coopmynbl: a*-b*=(a-b)(a+b)
* VIcTopnyeckasa cnpaBka:

*PopMynbl COKPaLLEeHHOro YMHOXEeHUS ObIfIM N3BECTHbI
ewie 4000 net Ha3an. YyeHble [IpeBHen Mpeunn npeacraBnanm
BeSIMYUHbI HEe YNCaMu UnNm dyKkBamu, a oTpeskamMmum nNpsMbIX.

BmecTo «nponsBegeHue aB» roBOPUIIOCH «NPSAMOYrofbHUK,
copgepxawmmnucsa mexay a u B»,BMeCTO a? «kKBagpaTt Ha OTpe3Ke a».

B kHure EBknuaa «Havyana» npaBuno KBagpata CyMMbl Bblpaxa-
eTCSl TaK: «ecniv npsaAMasn JIMHUA Kak-nmbo pacce4vyeHa Toukou C, To
KBagpaT Ha BCe NpPsAMON paBeH KBagpaTaMm Ha OTpe3Kax BMmecTe
C ABaXAbl B3ATLIM NPAMOYTOSIbHUKOM , 3aKIIOHEHHBIM MeXAY |
OoTpe3KaMMu. '




Paznocmb keadpamos

[l pasHoCcMb
Keadpamos
OOHO4YJ1IeHO8 paBHa
rnpou3eeodeHuUro

e 17 L

b
(a+b)(a-b)= a*-ab+ab-b*= a*-b?




Paznocmi Kea()pamoe

Jokazamenvcmeo: S
Jjomazib

Io pucynky mosnydaem
S=S +S +28,
TaKuM 00pa30M, HOTydaeM
a’=b*+(a-b)*+2(a-b)b
a’-b*=(a-b)(a-b+2b)
a’-b°=(a-b)(a+b)

Noka3aHo a’-b?=(a-b)(a+b)




Ebl paccmompenu 06a 6U0a \

O0oKazamenbcmea Gopmyivl
«pazHocmsv Keaopamoe». Bl yeuoenu,
Ymo opmysy MoHCHO 00KaA3amo u

2eomempuuecKu.

Ilepeiioém k npakmuyeckoit padome.
Ceituac s 6am noka
npumensaemcs popmyia «
Keaopamoeé npu peuiéHuu 3a0qu.

(a+b)(a-b)=a?-b?




IV.3akpenneHue
HOBOIo Matepuana

Nel . Mpeo6pa3syiime e
MHO20Y4JIEH.

(x+y)(x-y)=x* ) 2
(x+2)(x-2)=x? 22-x 4 @
( 3-m)(3+m)=9-m?
(8+)(y-8)=y*64 ﬂ




5ol 4x =
Ax [P

2_ Ma R <
= 25b"- 16x". ﬂ@

i
‘-




Ne3. [Npeobpasyiine 8 mHoro4neH

3yll SHBy- 5l
= N3yﬁ%- 50 =
= 9y2- 23




V.

YnpocTtuUTth soipameHue

1 sapuaHT 2 BAPUAHT

1 Wh+ 30— 34 [ Ma+2 0k 20
2M2¢- 1002 11; 2 W3b- 10BbA 1@
3 M+ 3y e - 3yl 3 Mg+ 26— 260

4M10a- bHlb+10 al: 4M4a- bHlb+4all;



Bbuvicmpuiit cuem

A a dozadaaca, Kaxk MOMICHO
ucnoanr3osamsv amy opmyay
019 0bICMPBLIX BbLIMUCACHULL.

Cmompu u yuucnw.g

297-287=(29-28)(29+28)=15-7=57
732-632=(73+63)(73-63)=136-10=1360

133%-134°=(133-134)(133+134)= -265\




A cettuac s
npeodaazaio eam

NO3HAKOMUIMBCA C
3adaueul

IHudgazopa.




3aoaua [Mugazopa

((Bcsikoe He4EmHoe Yucrio, Kpome eOUHUUbI, eCMb
pa3Hocmpe 08yX Keadpamaos. »

PeweHue 3ada4u:
(n+1)?-n’=(n+1-n)(n+1+n)=2n+1 NOMYYUIN HEYETHOE YNCHIO

B wxoae IMugazopa ama 3adaua pewanracsv
2eomempuuecku. /[eticmeumenvbHo, ecau om
Keadpama OmHaMb 2HOMOH, NPedCcMasA oW Uil
HeuémHoe uucao (Ha puc. ébtde.1eHo ysemom), mo
6 ocmamkike noayuumesn keaopam, m.e.

2n+1=(n+1)*-n®




IIpoeepw ceos:

(3x+4)(3x-4)= 9x%-16

(2-5n)(5n+2)= 4-25n?

(7c?+4x)(4x-7c®)=  49c*-16x?

81p?-16a’= (9p+4a)(9p-4a)

25-36b*d?= (5-6b%d)(5+6b4d) “w W e
0,49a°-1= (0,7a°-1)(0,7a°+1) }@D/} j:?

Pemn 3Ti 3a1aHus 10MAa, 3aIIAIIHA HA OTACJIbLHOM (hanie
U NPUILIA YYUTEI0.



